
 
 
 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente realizada em 09 de Maio de dois mil e vinte e cinco, às 08h30, pelo 
aplicativo Google Meet https://meet.google.com/yfq-xpva-qrw que contou com a 
participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro ata no 07, à folha 26 
verso à 30 frente. Houve justificativa de ausência de Paula Regina Rosa Rosales, Ana 
Paula Granzotto, Janete Leonardo de Jesus. A presidente do CMDCA, Maria Roseli 
Maestrello, agradece pela presença e participação de todos. Declara aberta a reunião 
fazendo a leitura da pauta que foi enviada por e-mail a todos os Conselheiros: 
OBJETO/PAUTA: 01 – Deliberação: 1.1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 
11 de Abril de 2025. 1.2- Apresentação da última parte das ações recebidas para o 
segundo semestre, conforme Plano de aplicação, item  III- 10% (dez por cento) em 
ações de controle, formação dos conselheiros e assessoria, da seguinte forma: - 
Ateal- Passeio em comemoração ao dia nacional do surdo. - Bom Pastor- 
Espetáculo teatral 100 Política Futebol Clube. - APAE- Evento com uma série de 
atividades programadas para engajar a comunidade e promover a inclusão. - UGE- 
Palestra e atividades em comemoração ao Dia Internacional das Pessoas com 
Deficiência. E conforme Plano de aplicação, item  III- 20% (vinte por cento) no 
incentivo ao acolhimento, sob forma de guarda, de criança e adolescente, para 
custeio de encontros, ações, campanhas e projetos dos serviços de acolhimento: 
-Ação voltada à capacitação das equipes técnicas e colaboradores das instituições 
Casa de Nazaré e Casa Transitória. 1.3- Indicação de um conselheiro (suplente) 
para o CME. 2- Informes gerais. Seguindo para o item de pauta 1.1- Aprovação da ata 
da Reunião Ordinária de 11 de Abril de 2025. A presidente do CMDCA Maria Roseli 
Maestrello explica que a ata foi encaminhada com a pauta por e-mail para conhecimento 
e sem apontamentos de oposição, a ata foi aprovada por todos os conselheiros 
participantes da reunião com direito ao voto. Seguindo para o item de pauta 1.2- 
Apresentação da última parte das ações recebidas para o segundo semestre, 
conforme Plano de aplicação, item  III- 10% (dez por cento) em ações de controle, 
formação dos conselheiros e assessoria, da seguinte forma: - Ateal- Passeio em 
comemoração ao dia nacional do surdo: Natanieli Rodrigues explica sobre a ação que 
é o Setembro Azul e que todos os anos esse evento acontece dentro da Ateal para os 
assistidos e seus familiares que é um lugar que eles estão habituados. Esse ano foi 
pensado em uma proposta de levá-los para fora da Ateal e o Setembro Azul é para 
comemorar as conquistas da comunidade surda e a proposta é levá-los para o Wet'n Wild 
que é um lugar que muitos não têm condições de frequentar. As famílias geralmente têm 
baixa renda e a maioria não consegue proporcionar isso para os assistidos. Pensando 
nisso, foi feita uma proposta com Wet'n Wild de fazer uma parceria e pelo CMDCA seria 
somente a alimentação dessas 229 pessoas, sendo os assistidos e os responsáveis, pois 
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os assistidos não tem só a surdez, mas também baixa visão. Walter Mendes pergunta 
sobre a parceria com o parque na questão dos ingressos e o transporte também. 
Natanieli Rodrigues explica ser  uma permuta com o parque porque eles não cederam o 
valor total e muitas crianças já vão com os pais. Walter Mendes parabeniza pela iniciativa 
e solicita a todos que tiveram as ações aprovadas pelos conselheiros para darem uma 
devolutiva depois da ação propriamente realizada. Ateal- Alimentação no passeio em 
comemoração ao dia nacional do surdo no valor de R$ R$22.900,00 aprovado. - Bom 
Pastor- Espetáculo teatral 100 Política Futebol Clube. Rodrigo Pierobon explica que a 
proposta da ação da Bom Pastor já existe em Jundiaí há 25 anos. O  principal serviço da 
Bom Pastor é o serviço de convivência e fortalecimento de vínculos com atendimento de 
um total de 480 famílias distribuídas em seis regiões de abrangência dos Cras no 
município de Jundiaí e iniciando na segunda-feira em parceria com o CMDCA, o projeto 
conectando ações, a Bom Pastor está desenvolvendo esse projeto e o cronograma das 
atividades com 10 oficinas no Novo Horizonte com encontros de famílias; e para 
utilização do recurso disponível no Fundo e para alcançar alguma população que ainda 
não foi possível, a Bom Pastor enviou a proposta do Projeto com a apresentação teatral 
100 Política Futebol Clube. No ano passado houve apresentações desse teatro nos 
territórios, porém não foi possível abranger a maioria dos territórios e neste ano com a 
possibilidade de propor a expansão desse projeto que é encabeçado pelo Rodrigo 
Moraes, um parceiro e voluntário colaborando sempre nas ações do Bom Pastor. O 
público principal desse projeto são os adolescentes; Rodrigo Moraes prestou contas no 
Conselho, sobre as apresentações.  E foi vista essa oportunidade através da Bom Pastor 
para continuidade do projeto para mais territórios. Walter Mendes pergunta se há 
perspectiva de território para apresentação dessa ação e qual seria a ideia de 
público-alvo focado nessa questão dos adolescentes. Rodrigo Pierobon diz que os 
territórios estão definidos e serão oito apresentações em vários territórios para 
adolescentes e que o tipo de reflexão proporcionado nas apresentações, é mais 
direcionada para o público adolescente a partir de 14,  mas se os adolescentes um pouco 
mais jovens estiverem acompanhando  também é possível incluí-los. Espetáculo Teatral 
– 100 POLÍTICA FUTEBOL CLUBE e RODA DE CONVERSA, para adolescentes da rede 
pública de ensino – Fundamental II e médio. Valor R$23.600,00 aprovado. APAE- Evento 
com uma série de atividades programadas para engajar a comunidade e promover 
a inclusão. Luciana França responsável pela captação de recursos da APAE explica 
sobre a intenção de fazer a semana da pessoa com deficiência nos dias 21 a 28 de 
Agosto de 2025, uma semana muito importante para falar da conscientização das 
pessoas com deficiência intelectual e múltipla sendo o público atendido pela APAE em 
aproximadamente 2 mil usuários. Há vários anos, a APAE estruturou esse projeto para 
que possa ser feito de uma forma abrangente e que aborde o tema de uma forma macro. 
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A semana será aberta ao público para apresentação dos projetos artísticos, com 
programações diárias, com amostra de artes desenvolvidas ao longo do ano pelos 
estudantes da Escola de Educação Especial e os usuários do CCO. O tema da mostra de 
artes deste ano é o Brasil onde são feitas atividades como a empatia, o conhecimento 
sobre a deficiência, capacitismo, com visita aberta ao público com diversas atividades de 
música, com abertura de mostra de dança, uma semana bem completa com divulgação e 
a conscientização. Marcelo Araújo dos Santos complementa que os usuários vão 
desenvolvendo durante todo ano as atividades, mas dessa vez foi feito um formato 
abordando mais temáticas para incluir as pessoas externas para que possam conhecer 
um pouco mais do trabalho que é desenvolvido pela APAE. Evento com atividades 
programadas para engajar a comunidade e promover a inclusão. Serviço gráfico, 
alimentação e outros. Valor R$29.383,65 aprovado. UGE- Palestra e atividades em 
comemoração ao Dia Internacional das Pessoas com Deficiência. Daiane Soares 
apresenta o projeto pensando no processo democrático sobre quais seriam as 
necessidades do departamento. Foi organizado e descrito o projeto, mas já antecipando 
que talvez haja algum tipo de alteração, não tanto o valor mas talvez a disposição das 
datas ou algum tipo de mudança por conta do evento em si. Será um encontro formativo 
no qual alguns palestrantes serão chamados para falar sobre práticas baseadas em 
evidência na educação para crianças e adolescentes com deficiência na rede de Jundiaí 
que hoje são aproximadamente 1921 pessoas com deficiências, porém esses dados 
sempre são atualizados na Prefeitura de Jundiaí; há o atendimento educacional 
especializado dentro do EJA que também atende pessoas adultas, inclusive com 
deficiência e também adolescentes que não fizeram a escolaridade na idade própria. Foi 
pensado em três encontros. Um primeiro encontro de abertura, um segundo encontro de 
uma roda de conversa com pessoas da cidade e um fechamento. Alguns desses 
encontros poderão ser na modalidade online pois em encontro presencial tem algumas 
questões relacionadas a espaços públicos disponibilizados; os orçamentos já estão 
sendo providenciados. A intenção é ter em média três palestrantes para falar sobre essa 
temática; há um grupo seleto de profissionais especialistas para falar sobre práticas 
baseadas em evidência para crianças e adolescentes. O público alvo da Educação 
Especial e conforme a legislação estabelece, são pessoas com transtornos globais de 
desenvolvimento, a grande população dentro do departamento de educação inclusiva, 
são pessoas com deficiências múltiplas e deficiência física, com altas habilidades de 
superdotação; a UGE vai priorizar encontros presenciais, mas talvez pela 
indisponibilidade de prédio público e para atender o máximo de pessoas possíveis, 
aproximadamente 1.130 pessoas, também poderá ser transmitido on line para que outras 
pessoas que não puderam se inscrever para o encontro presencial possa acessar esse 
esse conteúdo da sua Unidade Escolar. O público de atendimento dos encontros seriam 
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especialmente a comunidade escolar podendo o conteúdo  ser acessível para  alguns 
pais dessas crianças. Silmara Daniela Lisboa  complementa dizendo que a UGE está com 
um número alto dessas crianças nas escolas e entendem que o objetivo principal é fazer 
essa formação continuada dos profissionais, então é de suma importância essa ação. 
Silmara informa que ainda não está definido o nome dos palestrantes. Tatiana Pereira 
informa que a UGE é quem vai fazer essa contratação e a emissão do empenho é a 
formalização da contratação do profissional. Marli Brilha, faz um questionamento, diz 
que cada instituição tem as suas necessidades e as suas urgências e a UGE  utilizará o 
recurso do Fundo do CMDCA, sendo que a secretaria da educação já possui as verbas 
disponíveis. Tatiana Pereira diz  que esse valor já foi deliberado no ano passado, mas que 
por questões internas e por ser em época de eleição, foi protelado e agora vai ser 
retomado e que já foi deliberado um recurso em outro momento para a UGE para peças 
de teatro. Ação UGE- Palestra e atividades em comemoração ao Dia Internacional das 
Pessoas com Deficiência, no valor de R$ 30.000,00 já deliberado anteriormente, será 
mantido. Plano de aplicação, item  III- 20% (vinte por cento) no incentivo ao 
acolhimento, sob forma de guarda, de criança e adolescente, para custeio de 
encontros, ações, campanhas e projetos dos serviços de acolhimento: -Ação 
voltada à capacitação das equipes técnicas e colaboradores das instituições Casa 
de Nazaré e Casa Transitória. D. Cida da Casa de Nazaré explica que o projeto enviado 
é para as instituições de acolhimento Casa de Nazaré, Casa Transitória e Família 
Acolhedora e que todo ano está cada vez maior essa complexidade no acolhimento 
institucional; quando as crianças são acolhidas existe um trabalho de rede pois há o 
rompimento de vínculos  e que é muito sofrido; essas situações que essas crianças e 
adolescentes vivenciaram com suas famílias é uma complexidade para quem trabalha 
com isso, sejam os cuidadores, equipe técnica, todos os colaboradores lidam o dia a dia 
emocionalmente com situações muito desgastantes e precisam estar capacitados para 
lidar com essas situações e dar uma resposta adequada para essa criança para que seja 
acolhida e ao mesmo tempo entender a complexidade e entender que trabalho é cuidar 
da criança e dessa família, para que essa criança possa retornar o mais rápido possível e 
para isso você tem uma equipe muito capacitada, com supervisões mensais e já conta 
no plano de trabalho. A ação apresentada não tem nova data porque estão verificando 
com o Fórum uma verba das multas, então seria retirado do CMDCA e que até a próxima 
semana deve ter uma resposta. Foi mantida a capacitação de Setembro com Sara 
Vargas, um curso TBI que é uma abordagem super importante feita no ano passado e 
que teve um reflexo muito grande na atuação, principalmente dos cuidadores, para lidar 
com essas situações que as crianças apresentam. Capacitação de comunicação não 
violenta. Custeio capacitador no valor de R$ 53.000,00 aprovado. 1.3- Indicação de um 
conselheiro (suplente) para o CME. Houve a necessidade de rever a indicação de 
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suplente feita anteriormente para compor o CME, ficando como Suplente- Walter Mendes 
de Oliveira Filho no lugar da Sra.Silmara Daniela Lisboa de Oliveira. Após as 
deliberações da pauta, Maria Roseli solicita a inclusão de dois itens na pauta: Item 1) 
deliberação para o envio de um ofício do CMDCA de instauração para apuração de 
conduta de Conselheiro tutelar pela Comissão disciplinar, devido à notícias que saíram na 
imprensa, mas que não houve uma denúncia formal, apenas veiculação de notícia e 
pedido de providências. Maria Roseli entende que o CMDCA tem legitimidade para 
determinar a abertura para encaminhar o ofício para comissão para que haja uma 
apuração dos fatos, mas também entende que é preciso que haja deliberação na reunião, 
para que isso possa acontecer. Tatiana Pereira diz que o processo SEI já havia sido 
aberto, mas que providenciará o ofício para formalização conforme solicitado. Item 2) 
Prorrogação das inscrições que se encerram hoje para recomposição, por mais 15 dias, 
com novo calendário a ser feito e enviado para os conselheiros e demais OSCs para 
participação. Aprovado pelos conselheiros presentes. 2- Informes gerais. Maria Roseli 
fala sobre o apitaço, um evento do dia 18 de Maio, Dia Nacional do Combate à violência 
sexual contra a criança e adolescente que acontecerá no centro da cidade para reunir 
crianças e principalmente adolescentes e quem mais quiser se juntar. Será no dia 16 de 
Maio, sexta-feira, às 9h da manhã, com concentração na Barão de Jundiaí altura do 
número 1009 até a Praça da Matriz, com entrega de folders e que um ofício já foi 
encaminhado para as instituições com mais informações. Tatiana Pereira complementa 
de que a princípio foi pedido para que cada OSC levasse até seis adolescentes pensando 
na participação ativa das OSCs, mas que está livre o número de participantes e como 
sugestão fica o uso de uma peça de roupa ou um adereço, na cor laranja, devendo levar 
se possível, apitos, bexiga ou até cartazes feitos pelos adolescentes com o tema. Maria 
Roseli espera contar com a participação do maior número possível e orienta que crianças 
menores de 12 anos devem estar acompanhadas de um responsável,  é um evento bem 
importante em se tratando de questões de violência e reforça o convite. Daniela Regina 
fala sobre a produção de um card para compartilhar nos grupos de whats e que ainda dá 
tempo porque ainda estamos no mês da declaração de imposto de renda e este card foi 
feito para sensibilizar quem ainda não fez o imposto de renda com uma explicação bem 
breve de como fazer a doação, pelo hiperlink ou pelo QR, de uma forma muito 
simplificada, direcionando esse valor ao CMDCA. Daniela explica que o servidor da 
Secretaria da Cultura, gentilmente fez o Card. Walter fala sobre a próxima reunião 
descentralizada no dia 30, solicita a participação de todos e explica sobre a ideia de 
convidar principalmente os adolescentes no centro comunitário do Cáritas, no Novo 
Horizonte, com a participação das escolas estaduais e seus representantes. As escolas 
já estão trabalhando na elaboração de um documento feito pelos representantes 
adolescentes dessas escolas para apresentar neste dia o olhar do adolescente perante o 
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território,  um momento diferente para eles e para o Conselho também. Maria Roseli 
encerra a presente reunião, agradecendo mais uma vez a participação de todos. Eu, 
Tatiana Regina Pereira, Assistente de Administração e “secretária ad hoc” __________ 
lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da 
Presidente do Conselho Maria Roseli Maestrello. 
 

Maria Roseli Maestrello 
Presidente do CMDCA de Jundiaí 

Gestão 2024-2026 
 
Conselheiros Presentes 
 
Adriana Aparecida de Oliveira Vitorino 
Daiane Soares da Silva Gonçalves 
Daniela Regina Tafarelo Zito 
Eda Aparecida Selicani Morikuni 
Elisangela Pedroso Borges  
Gerusa de Oliveira Moura Cardoso 
Jair Antonio tavares 
Juliana Maria Maia 
Maria Roseli Maestrello 
Marli Brilha Cremones 
Nathalia Riba Pereira Ramos 
Silmara Daniela Lisboa de Oliveira Antunes 
Walter Mendes de Oliveira Filho 
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